

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029 C.P.L 61

الفضل

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

جمعرات 17 اکتوبر 2002ء، 10 شعبان 1423 ہجری - 17 اکتوبر 1381 شمسی، جلد 52-87 نمبر 237

قبولیت دعا پر شکرانہ کی دعا

حضرت عائشہؓ بیان کرتی ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ جب تمہیں اپنی دعا کے قبول ہونے کا پتہ چلے مثلاً کسی مرض سے شفا پاؤ یا سفر سے واپس آؤ تو یہ دعا کرو اس خدا کے لئے سب تعریفیں ہیں جس کی عزت اور جلال کے ساتھ تمام امور تکمیل پاتے ہیں۔

(مسندك حاكم جلد 1 ص 730 حدیث نمبر 1999)

خطبہ جمعہ کے اوقات

احباب جماعت کی اطلاع کیلئے تحریر ہے کہ مورخہ 25-18 اکتوبر کو حضور انور کا خطبہ جمعہ پاکستانی وقت کے مطابق 5 بجے شام نشر ہوگا۔ جبکہ یورپ میں تبدیلی اوقات کے پیش نظر یکم نومبر 2002ء سے خطبہ جمعہ شام 6 بجے نشر ہوا کریگا۔ احباب نوٹ فرمائیں۔ (نکاحات اشاعت)

عطیہ چشم پر سیمینار

نور آئی ڈوزز ایسوسی ایشن و آئی بک مجلس خدام احمدیہ پاکستان کے زیر اہتمام مورخہ 18-18 اکتوبر 2002 بروز جمعہ المبارک ہونے تین بجے سے پھر عطیہ چشم کے موضوع پر ایک معلوماتی سیمینار کا انعقاد کیا جا رہا ہے۔ اس موقع پر عطیہ چشم اور بصارت سے متعلق مختلف عناوین پر مشتمل ایک معلوماتی نمائش بھی لگائی جائے گی۔ سیمینار اور نمائش میں شرکت کے خواہشمند خواتین و حضرات کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ دفتر آئی بک ایوان محمود سے شرکت کا دعوت نامہ حاصل فرمائیں اور اس موقع سے مستفید ہوں۔

(جنرل سکرٹری نور آئی ڈوزز ایسوسی ایشن و آئی بک)

ہومیو پیتھک علمی نشست

مورخہ 25-25 اکتوبر 2002ء کو نماز جمعہ کے بعد حضرت جہاں اکبری ہال میں احمدیہ ہومیو پیتھک میڈیکل ریسرچ ایسوسی ایشن پاکستان (ربوہ) کے زیر اہتمام گردہ پتہ کی پتھری اور سوزاژن غذا کے سلسلہ میں علمی نشست ہوگی۔ تمام ہومیو ڈاکٹرز، ایڈیٹرز، ڈاکٹرز اور دیگر شائقین حضرات و خواتین سے شمولیت کی درخواست ہے۔

(صدر ایسوسی ایشن)

نئے پودوں کی وراثی

گمشد احمد زہری ربوہ میں درج ذیل پودوں کی وراثی دستیاب ہے۔ احباب استفادہ فرمائیں۔
(1) چل دار پودے کوا انجیر آرزو کسی اور چائے لیوں وغیرہ۔ (2) ہومیو خیریاں گیندا جعفری اور

ارشادات عالیہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

میرے ساتھ عادت اللہ یہ ہے کہ جب میں کسی امر کے واسطے توجہ کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں تو اگر وہ توجہ اپنے کمال کو پہنچ جائے اور دعا اپنے انتہائی نقطہ کو حاصل کر لے تب ضرور اس کے متعلق کچھ اطلاع دی جاتی ہے۔ اس میں شک نہیں کہ جب انسان خدا تعالیٰ سے دعا کرتا ہے تو اکثر خدا تعالیٰ اپنے بندے کی دعا قبول کرتا ہے لیکن بعض دفعہ خدا تعالیٰ اپنی بات منواتا ہے۔ دو دوستوں کی آپس میں دوستی کے قائم رہنے کی یہی نشانی ہوتی ہے کہ کبھی اس نے اس کی بات مان لی اور کبھی اس نے اس کی بات مان لی۔ ایسا نہیں ہو سکتا کہ ہمیشہ ایک ہی دوسرے کی بات مانتا رہے اور وہ اپنی بات کبھی نہ منوائے۔ جو شخص یہ خیال کرتا ہے کہ ہمیشہ اس کی دعا قبول ہوتی رہے اور اس کی خواہش پوری ہوتی رہے وہ بڑی غلطی کرتا ہے۔

(ملفوظات جلد پنجم ص 52)

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے بارہ میں تازہ اطلاع

(مرسلہ: محترم ناظر صاحب اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

ربوہ: 16- اکتوبر 2002ء۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے بارہ میں لندن سے آمد تازہ اطلاع کے مطابق:-
حضور انور ایجنسی پلاسٹی کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہسپتال سے گھر واپس تشریف لے آئے ہیں۔ ڈاکٹری رپورٹ کے مطابق دل کی حالت تسلی بخش ہے۔ الحمد للہ

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت والی لمبی زندگی کیلئے دعاؤں، صدقات اور نوافل کا سلسلہ جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے حضور انور کو جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین

تیرے فقیر تیری گلی میں ہیں آگے پہچانتے ہوئے تیرے عالی مقام کو ہم تجھ سے بھیک مانگتے ہیں تیرے نام کی شفائی ہے تو شفا دے ہمارے طاہم کو

بدرگاہ رب العالمین

دعاؤں کی بہت ضرورت ہے۔ اسی کیفیت میں بیٹھے بیٹھے کچھ الفاظ موزوں ہو گئے نہ معلوم ان پر شعر کا لفظ بھی صادق آتا ہے یا نہیں میں اس کوچہ سے نا آشاہوں بس اظہار جذبات ہے۔

تو تو ہر بات پہ قادر ہے شفا کے مالک!
دست قدرت کا ہے مرہون یہ سارا عالم
تیرے اک ”مکن“ پہ ہے موقوف جہاں کی تقدیر
تیرے اک حکم سے مٹ جاتے ہیں سب کرب و الم
تو رگ جاں سے بھی اقرب ہے تری ذات سبح
تو تو سن لیتا ہے مضر کی دعائیں ہر دم
تیرا فرماں ہے پکارو! میں سنوں گا تم کو
واسطہ تیری بشارت کا ہے وعدے کی قسم
میرا محسن میرا محبوب ہے بیمار بہت
شانی و کانی مرے اللہ تری نظر کرم!
بخش دے عمر خضر اور شفاء کا
سر سجدہ تری چوکھٹ پہ ہوں اے فیض اتم
کتنے مشکول دھرے ہیں ترے پیارے کے لئے
ہیں ہر اک دلیں میں عشاق کی آنکھیں پر ہم
تیرے دن کون بھرے گا یہ ہمارے کا!
تو ہی ہے جس کا در فیض کھلا ہے ہر دم

عطاء المجیب راشد

- 19 جون حضور نے عربی کو ترویج دینے کا خطبہ جمعہ میں ارشاد فرمایا۔ نیز مجلس عرفان میں عربی بول چال کا ایک رسالہ تصنیف کرانے کا ارادہ ظاہر فرمایا۔
23 جون حضور نے نوجوانوں کو بالالترام نماز تہجد پڑھنے کی تلقین فرمائی۔
23 جون مولوی محمد علی صاحب کے غلط الزامات پر حضور نے انہیں دعوت مہلبہ دی مگر مولوی صاحب اس کے لئے تیار نہ ہوئے۔

تاریخ احمدیت منزل

دین اور انسانیت کی خدمت کا سفر

1944ء ③

- 14 اپریل حضور نے اپنا الہام سنایا روز جزا قریب ہے اور رہے۔
14 اپریل تا 16 جون حضرت مولانا جلال الدین صاحب جس نے ہائیڈ پارک لندن میں ایک بادی مسٹر گرین سے پورے 7 مہانے کے جن سے انگلستان مشن کی دعوت مانگی۔
16 اپریل دہلی میں جلسہ مجمع موعود۔ 5 ہزار احمدیوں کی شرکت اور حضور کا خطاب۔ مخالفین نے اس موقع پر سنگ باری کی اور کئی احمدی زخمی ہوئے۔ حضور تین روز دہلی میں تشریف فرما رہے۔
20 اپریل حضور حضرت خواجہ میر درد اور شاہ ولی اللہ دہلوی کے حزار پر دعا کے لئے تشریف لے گئے۔ 21 اپریل کو حضور قادیان پہنچے۔
24 اپریل حضور نے جماعت میں حفاظ پیدا کرنے کی تحریک فرمائی۔
کیم مئی حضور نے رضا کارانہ دعوت الی اللہ کی دلولہ انگیز تحریک فرمائی۔
2 مئی حضور نے ستیا رتھ پرکاش کا مکمل جواب تیار کرنے کی سکیم تیار کی۔ اور آٹھ ایواب کا مکمل جواب فروری 45ء تک تیار کروادیا۔
4 مئی شیخ نیاز محمد صاحب پیشتر کو مجلس انصار اللہ مرکز یہاں پہلا آئین لایا گیا۔
5 مئی حضور نے خطبہ جمعہ میں تعلیم الاسلام کالج قادیان میں لڑکوں کو داخل کرانے کی تحریک فرمائی۔
5 مئی قائد اعظم کا بیان اخبارات میں شائع ہوا کہ آئین کی رو سے احمدی مسلم لیگ کے ممبر بن سکتے ہیں۔ اور تمام حقوق سے مستفید ہو سکتے ہیں (احسان 5 مئی 44ء)۔
7 مئی حضور نے حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کو تعلیم الاسلام کالج کا پرنسپل مقرر فرمایا۔
12 مئی حضور نے روزانہ کم از کم بارہ دفعہ تسبیح و تحمید اور درود شریف پڑھنے کی تحریک فرمائی۔
24 مئی حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے جامعہ احمدیہ کا چارج مولانا ابوالعطاء صاحب کو دے کر تعلیم الاسلام کالج کی باگ ڈور سنبھال لی۔
26 مئی تعلیم الاسلام کالج کے فضل عمر ہوشل کا قیام دارالانوار کے گیٹ ہاؤس میں ہوا۔ حضور نے جوہدری محمد علی صاحب کو اس کا سپرنٹنڈنٹ مقرر فرمایا۔
30 مئی حضور نے اپنے ہمسایوں کو بھوک کے وقت کھانا کھلانے کی تحریک فرمائی۔
2 جون پنجاب یونیورسٹی کی طرف سے بذریعہ تار جماعت کو اطلاع دی گئی کہ حکومت نے تعلیم الاسلام کالج کے اجراء کی منظوری دے دی ہے۔
4 جون حضور نے تعلیم الاسلام کالج کا باقاعدہ افتتاح فرمایا۔ اور ساتھ ہی فضل عمر سائنس ریسرچ انسٹی ٹیوٹ کی بنیاد رکھی۔ اور اس کی نگرانی جوہدری عبدالاحد صاحب کے سپرد فرمائی۔
8 جون تعلیم الاسلام کالج قادیان میں پہلے سال 80 طلبہ نے داخلہ لیا۔
11 جون حضرت مولوی عبدالرحمان صاحب (کشمیر) رفیق حضرت مسیح موعود کی وفات
16 جون حضرت سید دلاور شاہ بخاری صاحب رفیق حضرت مسیح موعود کی وفات

(بیعت 1904ء)

خاندان حضرت مسیح موعود کی خواتین مبارکہ کی شفقت اور تربیت کے دلکش نظارے

دور پیچھے کی طرف اے گردش ایام تو

حضرت مصلح موعود کی بیٹی محترمہ صاحبزادی امتہ الرشید بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم میاں عبدالرحیم احمد صاحب کی خوبصورت یادداشتیں

خاندان حضرت مسیح موعود کی خواتین مبارکہ کی سیرۂ وسوانح مرتب کرنے کے لئے محترمہ سیدہ نسیم سعید صاحبہ آف لاہور نے حضرت مصلح موعود کی بیٹی اور حضرت خلیفہ اول کی نوایں صاحبزادی امتہ الرشید بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم میاں عبدالرحیم احمد صاحب مرحوم سے انٹرویو لیا۔ ان یادداشتوں کو مضمون کی شکل میں پیش کیا جا رہا ہے۔ تاریخی نسل ان نیک یادوں اور انداز تربیت کے مختلف پہلوؤں سے راہنمائی اور سبق حاصل کر سکے۔

ترکادی تو حضرت اماں جان ہمیں کوئی بات نہیں اس میں بھی بہت برکت ہے وچرخان توج جاتا ہے طریقے سے بات بنا دیتی تھیں تحریک جہد کی شرانگہ کی وجہ سے سب گھڑوں میں سادگی تھی اور ایک ہی کھانا بنتا تھا۔ اسی طرح جب بڑی چھوٹی بھی جان حضرت نواب صاحبہ کو نیک صاحبہ قادیان تشریف لائیں یا حضرت ماموں جان میرا سائل صاحب آئے ہوتے تو حضرت اباجان بھی رات کا کھانا نہیں کھاتے۔ کیونکہ مروفیات کی وجہ سے نل بیٹھنا تو نہیں ہوتا تھا بس کھانے ہکے وقت ہی باتیں بھی ہو جاتیں۔ کھانا ابا جان کا بھی گھر سے آتا جس جیڈی کے ہاں باری ہوتی وہ ادھر اماں جان کے ہاں ہی بچوا دیتیں۔

حضرت سیدہ ام طاہرہ کی تربیت و شفقت

حضرت سیدہ ام طاہرہ کی تربیت و شفقت کے بعد ہم حضرت ام طاہرہ کی مگرانی میں آئے تھے اور مجھے تو پتہ ہی نہیں تھا کہ میں ان کی بیٹی نہیں ہوں۔ جب ان کے بیٹے ہوئے تب بھی انہوں نے ہمیں ہی مقدم رکھا۔ حضرت ام طاہرہ نے ہمیں بہت پیارا دیا۔ کبھی کوئی چیز بھی اپنے بچوں کو علیحدہ نہ دی چل مٹھائی وغیرہ سب کو اکٹھی اور ایک جتنی ہی ملتی ہمیں کبھی بھی احساس نہیں ہوا کہ وہ ہماری حقیقی ماں نہیں۔ اپنی چھوٹی بہنوں کو ڈانٹ لیا کرتے تھے۔ انہوں نے کبھی کبھ فریق نہیں سمجھا۔ حضرت ام طاہرہ نے ہمیں گھر کا فرد سمجھا اور بے تحاشہ پیار کرتی تھیں ان کے گھروالے بھی ہمیں اپنی بھانجیوں سے بڑھ کر پیار کیا کرتے۔ حضرت ام طاہرہ صاحبہ اپنے والد صاحب جنہیں سب شادی کہتے تھے پاس جانتی تھیں ہم سب بھی ان کے ساتھ جاتے تو ہمیں وہ دیکھ کر کہتے کہ دعا کرو اور ہاتھ اٹھا کر دعا کرتے کہ حضرت مسیح موعود کی اولاد ہیں۔ سب ہم سے بے حد پیار کرتے ہم بڑے تھے اور دوسرے بچے انہیں چھوٹے تھے وہ پیارا اس طرح قائم ہے یعنی اگلی نسل میں بھی وہ پیارا ہی طرٹ قائم ہے۔ آگے ہمارے بچے بھی اسی طرح ان سے پیار و محبت کرتے ہیں اور وہی اسی طرح کا سلوک کرتے ہیں۔

حضرت اماں جان کی بعض یادیں

حضرت اماں جان ہوں کے معاملات میں بہت لبرل تھیں کبھی کسی سے ہوبوک شکایت نہ کی اور بڑی بیٹیوں سے اپنے بیٹیوں میں سے بھی کبھی کسی قسم کا شکوہ یا شکایت کا کوئی پتہ ہی نہیں۔ چچا جان حضرت میاں بشیر احمد صاحب اکثر رات کا کھانا حضرت اماں جان کے ساتھ کھاتے تھے اور ان کا کھانا چچی جان انہیں مظفر بیجا کرتی تھیں۔ چھوٹی چھوٹی پیالیوں میں مختلف چیزیں ہوتی تھیں۔ آپا سردار نے کہا کیا ضرورت ہے یہ کھانا بچھوانے کی تو حضرت اماں جان نے کہا سردار تم کیا بات کرتی ہو۔ اس سے تو برکت ہوتی ہے۔ اسی طرح بھائی جان حضرت مرزا ناصر احمد صاحب شادی کے بعد بھی رات کا کھانا اکثر حضرت اماں جان کے ساتھ ہی کھاتے تھے۔ ہم بھی جان منصورہ بیگم صاحبہ نے اپنی کونجی انصرت سے چھوٹے سے لڑکیوں میں کھانا ڈال کر دیا جو بعض دفعہ صرف موٹک کی وال ہی ہوتی۔ تو آج یا سردار نے پھر کہا ہوگی اس میں موٹک کی وال یا صرف آلوکی

بچپن میں اکثر میرے سر میں درد ہوتا تو میں سیدی آپ کے پاس چلی جاتی۔ ایک دفعہ حضرت ام طاہرہ خود کافی بیمار تھیں اور مجھے بھی شدید درد ہوا ہاتھ میں ان کی ناگوں پر سر رکھ کر ان سے چچی رہی تھی کہ وہ مل بھی نہ سکتی تھیں ماموں جان حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب نے مجھے ڈانٹا کہ وہ خود بیمار ہیں اور تم انہیں اور پریشان کر رہی ہو مگر میں پھر بھی ان کے ساتھ ہی جڑی رہی۔ اور آپ کو بیٹے نہیں دیا۔ میری شادی کے بعد میرے میاں کا بھی بہت خیال رکھتیں عزت کرتیں۔ بالکل بیٹوں کی طرح سمجھتیں۔ بہتیں میرے دو بیٹے ہیں بڑا طاہرہ اور چھوٹا طاہرہ فوت ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کسی کا احوال نہیں رکھتا میرے تین بیٹے پورے کر دیئے ہیں احمد علی اور طاہرہ (یعنی میاں عبدالرحیم احمد صاحب صاحبزادہ مرزا ظہیر احمد صاحب اور حضرت مرزا طاہرہ احمد صاحب) یہ بات انہوں نے کئی دفعہ میرے میاں کے سامنے کی۔

حضرت ام مظفر بیگم حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا ذکر

حضرت چچی جان ام مظفر سردار سلطان جہاں صاحبہ بنت حضرت مولانا غلام حسن صاحب پشاور کی بہت محترمہ تھیں اور نہایت ہی سادہ۔ پٹھانوں کا تو بہت ہی خیال رکھتی تھیں۔ ان کے ہاں سرد مردان اور پشاور کے کئی پٹھان لڑکے پڑھنے کے لئے آئے تھے ان کا خاص خیال رکھتیں۔ ان کے لئے اسی طرز کے فرے کپ چائے دانیاں رکھی ہوتیں جن میں ان کی تواضع کے لئے اسی طریقے سے چائے وغیرہ بچھواتیں۔ اور جو گھرانے قادیان میں آباد تھے یا جو بیٹے قادیان بورڈنگ میں پڑھتے تھے ان کا بھی خیال رکھتیں۔ آپ فارسی بولتی تھیں حضرت اماں جی (ثانی جان) حرم حضرت خلیفہ المسیح الاول کی وفات پر فارسی میں مضمون لکھا کہ آپ میری ہم زبان تھیں آپ ان سے بہت محبت کرتی تھیں پہلے پہل جب قادیان میں آپ نئی آئی تھیں جب گھرانے میں ان کے ہاں چلی جاتیں۔ جلدی جلدی فارسی میں باتیں کرتیں اور واپس چلی آتیں۔ سبز چائے جو ہر وقت تیار رہتی تھی۔ بعض وقت

اماں جی ان کے گھر بچھواتیں اور جب گرمی کا موسم ہوتا تو سوڈا اور بچھواتیں۔ چچی جان حضرت ام مظفر صاحبہ نے قادیان کے لوگوں سے بہت پیار بڑھایا ہوا تھا۔ اس طرح محل مل گئی تھیں جیسے کہ وہاں کی بچی بڑھی ہوں سب سے اچھی طرح ملتیں سب کا خیال رکھتیں۔ وہاں ایک پٹھان گھرانے سے بہت دوستی تھی ال ال بری ان کا نام تھا وہ بھی فارسی بولتی تھیں بھی اپنے گھرانے کے سارا سارا دن آپ کے پاس ہی رہتیں۔ غرض سب سے حسن سلوک کرتیں۔ کئی خیمے بچے ہالے اور کئی لوگوں کی خبر گیری کرتیں۔ ایک بچی تو چند ماہ کی تھی اس کی والدہ فوت ہو گئیں تو اس کا باپ اسے قادیان کی گلیوں میں لئے پھرتا تھا حضرت اماں جان کو پتہ چلا تو آپ نے اسے بلا لیا اور کہا کہ تم یہ بچی مجھے دو اور وہ حضرت اماں جان نے ہاں ہی اس کا نام صابرہ تھا وہ کچھ بڑی ہوئی تو حضرت چچی جان سے کہا کہ یہ میری بیٹی صابرہ ہے اب یہ تم لے جاؤ اور چچی جان نے اسے بیٹیوں کی طرح پالا پھر جب اس کی شادی کا وقت آیا تو ایک اچھے گھرانے میں اس کی شادی کروادی اور وہ خوش خرم زندگی گزار رہی ہیں۔ آج اللہ کے فضل و کرم سے ان کی اولاد کافی بڑھی کھسی ہے۔ حضرت چچی جان سردار سلطان صاحبہ بہت صفائی پسند تھیں اور دوسروں کے متعلق بھی یہی جانتیں کہ وہ بھی صفائی پسند ہوں۔ اماں جان تو کہتیں کہ سردار سلطان کو وہم کی حد تک صفائی کی عادت ہے۔ گھر سبز الماریاں صندوق چمن اور بارو چچی خاندان اس طرح صاف رکھتیں کہ مزہ ہی آجاتا۔ خود اپنے ہاتھ سے کام کرتیں۔ اسی طرح ان کی بیٹیاں بھی صفائی پسند ہیں۔ ملازموں کے ساتھ بھی بہت اچھا سلوک کرتیں غریبوں کے گھروں میں چلی جاتیں ان کے برابر بیٹھ جاتیں ان کا حال پوچھتیں ان کی دلجوئی کرتیں۔ اپنے بچے والوں کے ساتھ بھی بہت ہی اچھا سلوک کرتیں ان کے آنے پر بہت خدمت کرتیں۔ آپ کے حسن اخلاق نے ان کے خاندان والے بھی جماعت میں شامل ہوئے اور ہنسی مقبرہ میں مدفون ہوئے۔ آخری عمر میں آپ کے والد تو آپ کے پاس ہی رہتے اور بہت خوش ہوتے۔

تمام انسانوں میں بہترین

حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب (علیہ السلام) فرماتے ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صرف عبادت الہی میں ہی تمام بنی نوع انسان سے زیادہ مستعد تھے۔ بلکہ ایسے پرخطر مواقع پر بھی جو انسان کی شجاعت، توانائی اور جوانمردی کو نکالتے ہیں آپ مستعدی میں سب دوسروں پر سبقت لے جاتے تھے۔

چنانچہ حضرت انس فرماتے ہیں کہ رسول اللہ ﷺ تمام انسانوں میں بہتر تھے اور سب لوگوں سے بڑھ کر سخی اور دلیر اور شجاع تھے۔

ایک دفعہ رات کے وقت مدینہ کے لوگ چوروں اور دشمنوں سے ڈر گئے اور اضطراب پیدا ہو گیا۔ بہت سے لوگ آواز کی طرف لپکے دیکھا تو آنحضرت ﷺ سب سے پہلے وہاں پہنچ چکے تھے اور فرماتے تھے کہ ڈرو نہیں۔ آپ اس وقت حضرت ابو طلحہ کے گھوڑے پر سوار تھے جس پر زین تھی اور پیٹھ تنگی تھی۔ آپ کی گردن میں تلوار بڑی تھی۔ آپ نے فرمایا۔ میں نے تو اس گھوڑے کو روانی میں دریا پایا۔ (بخاری و مسلم)

اللہ تعالیٰ کی بے شمار نعمتیں ہوں اس رسول پر (ﷺ) جس نے صرف روحانی صحت کے متعلق ہی بے قیمت اور بے مثال ہدایات کا سرچشمہ جاری نہیں کیا بلکہ جسمانی صحت کے متعلق بھی ایسی بے نظیر ہدایات فرمائیں کہ اگر (امہدی) سوسائٹی ان پر عمل کرے تو پاکیزگی اور نظافت میں دنیا کے لئے نمونہ بن سکتی ہے اور دوسری تہذیب کو اپنی تقلید پر مجبور کر سکتی ہے۔

(دورس کے ذریعے صفحہ 27)

کے لئے پانی کے ٹکے الگ رکھوا تیں۔ راشن وغیرہ خود چیک کرتیں اور تین چار دن پہلے میرے میاں کو بتا دیتیں کہ فلاں چیز چار دن کی رہ گئی ہے مجھ سے بھی چھپائیں رازداری سے الگ جا کر کہیں تاکہ سارا انتظام ٹھیک رہے۔ آپ کے اس انتظام سے سب کو تسلی رہتی۔ ان کی باری میں کبھی ایک دفعہ بھی ابا جان کو غصہ نہ آیا۔ ابا جان کا تو بہت زیادہ خیال رکھتی تھیں۔ اور باقی سب کا بھی۔ میرے خسر جو ہمارے ساتھ ہی رہتے تھے ان کے کھانے اور آرام کا بار باریہ کر دیتیں کہ ان کا کھانا ٹھیک پکا ہے انہوں نے کھانا کھا لیا ہے۔ ان کی مرضی کا کھانا پکواؤ۔ غرض ان کا بھی خیال رکھتیں کہ اب وہ بھی ہمارے مہمان ہیں۔

حضرت ام ناصر صاحبہ نے حضرت سیدہ سارہ بیگم صاحبہ کے بچوں کو پالا۔ امت النبیہ (المدینہ) محمد بن عبدین صاحب (کا تو سب سے زیادہ خیال رکھتیں اور پورا نام امت النبیہ بیگم کہہ کر پکارتیں۔ اور پھر اگر کوئی پیار سے ٹیپہ روکتا تو اسے منع کرتیں کہ پورا نام نہ لے۔

وغیرہ گھر ہی میں منگولے جاتے تھے حضرت ابا جان اور آبا جان بیٹے کسب بچوں کو تقسیم کر دیتے بڑے ہو کر ہم خود اپنے خرچ سے لے لیتیں۔ اس طرح کسی جگہ سے وغیرہ کی نوبت نہ آتی۔ سفر میں جاتے تو پھر بھی باری ہوتی اگر کوئی بیوی بیاہے تو اسے مہمان کے طور پر لے جاتے۔ ایک دفعہ حضرت ام ناصر صاحبہ کی باری تھی حضرت ام طاہر صاحبہ پیار تھیں۔ حضرت ام ناصر صاحبہ سے کہا کہ یہ بیاہیں مہمان کے طور پر لے جا رہا ہوں۔ عمو صاحب (حضرت مرزا بشیر احمد صاحب) کے بچے بھی بہت بے تکلف تھے اور کبھی کوئی فرق نہ تھا ایک ہی گھر تھا صرف اوپر بیڑھیاں جاتی تھیں۔ ان کے بچے بھی کہتے کہ بچا اچھا (حضرت مصلح موعود) ہم میں اور اپنے بچوں کوئی فرق نہیں کرتے۔

ایک دفعہ ابا جان تعریف کا کوئی کام کر رہے تھے ڈاکٹروں نے کہا کہ جلدی پہاڑ پر چلے جائیں گرمی کافی ہو رہی تھی۔ تو پورا ہیٹ سیکریٹری صاحب کو بلا کر کہا ایک کونٹی کا بندوبست کریں۔ میان خیر پاس ہی کھڑے تھے تو کہتے ہیں ابا جان اک کونٹی تے اسی مجھے جاواں گے (پنجابی میں کہا) تو حضرت ابا جان نے فوراً کہا کہ دو کونٹیوں کا انتظام کرو۔ ایک میاں بشیر احمد صاحب کے لئے اور ایک ہمارے لئے۔ آپس میں اس قدر پیار اور محبت تھی۔

حضرت ام ناصر صاحبہ کی

بعض یادیں

حضرت ابا جان (مصلح موعود) جب بھی سندھ کے دورے پر جاتے تھے تو بیویوں کو باری باری لے جاتے۔ لیکن جس سال حضرت ام ناصر کی باری تھی تو وہ بہت ہی اچھا رہتا تھا بلکہ میں عمو صاحب (حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب) کو بھی کئی دفعہ خط میں لکھتی تھی کہ ہمارے محلے حضرت ای جان کا سسر بڑا ہی بابرکت ہوتا ہے۔ کیونکہ جس سفر میں امی جان آتی تھیں تین دن حضرت صاحب ہمارے مہمان ہوتے تھے (کیونکہ ہم وہاں زمینوں کی دیکھ بھال کے لئے وہاں رہتے تھے) اور تین دن کے بعد ہم حضور کے مہمان ہوتے تھے۔ تمام خرچ حضور کرتے تھے۔ ہر وقت جماعتوں سے ملنے والے احباب دعوتیں ملنے کے لئے آتے تھے جمعہ دن 150 سے 200 تک لوگ آتے تھے۔ ان کے لئے کھانے پینے کا انتظام غرضیکہ ایک ننگر چھا تھا۔ خرچ تو حضور کا تھا لیکن سارا انتظام میرے میاں عبدالرحیم احمد صاحب کرتے تھے۔ آنا چاہا تو وہاں پانچ سو تمام ضرورت کی چیزیں راشن اور پانی۔ بلکہ پانی تو وہاں پھلکی طرح کا ہوتا تھا جو بڑے بڑے مکانوں میں پھلکی ڈال کر رکھا جاتا تھا جب مٹی کی کپڑے بچھ بیٹھ جاتی تھی تو دوسرے منگے میں اسیطاً سے نکالا جاتا پھر ٹھیک کرکھا جاتا تھا۔ غرض بہت محنت سے پیے کا پانی الگ کیا جاتا تھا۔

حضرت ام ناصر ایک کمرے میں حضور کے استعمال کے دباؤ اور میرے داماد میں فرق ہی کیا ہے۔ آپ کا اندر بلا بلا بے بیار اور محبت سے مٹھایا اور سلامی وغیرہ دی۔

حضرت ام وسم صاحبہ کی یادیں

حضرت ام وسم صاحبہ کے بارے میں اتنی باتیں ہیں اتنی یادیں ہیں کہ مٹی چاہتا ہے کہ سب کچھ بتا دوں۔ آپ حضرت ام طاہر کو اپنی سگی بیٹیوں کی طرح محبت تھیں۔ جب نئی نئی آئیں تو آپ کے پاس ہی رہیں اور زبان بھی نہیں آتی تھی صرف عربی ہی بولتی تھیں۔ اپنی تمام باتیں آپ ہی سے کرتیں۔ اور آبا جان ام طاہر بھی بڑی بہن ہونے کے ناطے ہر طرح کا خیال رکھتیں۔ بعض دفعہ نئے ماحول سے گھبرا جاتیں تو باقاعدہ دور دور کر شکایت کرتیں اور حضرت ام طاہر آپ کو گلے لگا لگا کر تسلیاں دیتیں کہ عزیز ہو مگر نہ کرو میں بالکل ٹھیک کر لوں گی پریشان نہ ہو میں تمہارے ساتھ ہوں آپ کی ہر مشکل اور تکلیف کے وقت آپ ان کے پاس ہوتیں۔ حضرت ام وسم کے بچوں کی پیدائش پر بھی آپ ان کے ساتھ تھیں ان کا خیال رکھتیں اور کام کرتیں۔ حضرت ام وسم بے حد غریب پر تھیں۔ منسار ٹنگر اور منسار امیر ارج کسی مال و دولت کی کوئی پرواہ نہیں۔ اپنے ہاتھ سے کام کرتیں۔

آپ کو اپنی شادی میں جس قدر مال و دولت اور ہیرے جواہرات ملے وہ سب آپ نے مستحقین اور ضرورت مندوں میں تقسیم کر دیے تھے کسی کو اپنے لئے بھی کوئی نہ رکھا۔

آپ ڈکروں سے بہترین سلوک کرتیں۔ اپنے ساتھ ساتھ کام خود اپنے ہاتھوں سے کرتیں ابا جان کی باری سے پہلے دعوتیں بنی ہوتیں سارا گھر صاف ستھرا کرتیں خود صاف ستھری رہتیں۔ بچت کے کھانے کا اہتمام کرتیں۔ غرض آپ خاندان میں ایک بہت اچھا اضافہ تھیں مہمان نواز اور فریاد پرور تھیں سادگی اور انکساری حدود کی تھی اپنے بچوں مرزا نعیم احمد صاحب اور مرزا وسیم احمد صاحب سے بہت پیار کرتیں اور ان کے لئے دعائیں نکرا دیتیں کہ یہ بھی نمایاں مقام حاصل کریں دوسرے سب بچوں سے حسن سلوک کرتیں۔ وہی اچھی عادتیں اب ان کے بچوں میں بھی شامل ہیں وہی پیار محبت عزت و احترام مرزا وسیم احمد صاحب کو حاصل ہے۔

اللہ تعالیٰ ان سب کے درجات بلند کرے اور ان کی نسلوں میں بھی یہ نیکیاں قائم رکھے۔

حضرت مصلح موعود کی

گھریلو زندگی

ابا جان حضرت مصلح موعود کا یہ طریق تھا کہ سب بیگمات کے دن مقرر تھے۔ اور سب بیویوں بچوں کے جب خرچ مقرر کئے ہوتے تھے۔ کھانے کا، دودھ کا، نوکروں تک کا خرچ مقرر تھا۔

بھائی جان صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب کی شادی جب باہمی استیقام سے ہوئی تو دو دن انا جان کو ملنے گئے تو آپ کھڑے ہو گئے بھائی جان نے کہا کہ آپ بیٹھ جائیں تو کہنے لگے یہ عجیب طریقے ہیں میں اس کی عزت کرتا ہوں اور باہمی سے دل بہت خوش ہونے اور بہت پیار بھی کیا۔

چچی جان باہمی قیوم کا بے حد خیال رکھتیں بہت پیار کرتیں دوسری بہنیں اگر کبھی کچھ کہتیں تو آپ کہتیں میں قیوم کی ماں بھی ہوں یہ میری استغاثہ کی بیٹی ہے مجھے بہت پیاری ہے۔ اور بھائی جان مظفر سے بھی کہا ہوا تھا قیوم کو کبھی کوئی دل دکھانے والی بات نہ کہنا چھوٹی سی عمر میں اس کی ماں فوت ہو گئی تھی۔

جب چچی جان فوت ہوئیں تو باہمی کہنے لگیں مجھے تو بالکل ایسا معلوم ہوا ہے کہ جیسے آج میری ماں نہ رہی ہو۔ ان کو سیر کی بڑی عادت تھی اور باقاعدگی سے جاتی تھیں سیولری اللہ شاہ کے ساتھ کبھی سیر کرتیں۔ ان سے بڑی دوستی تھی وہ دوستی آج بھی ان کے بچوں میں قائم ہے۔ محبت پیار اور احترام کا رشتہ ابھی تک ٹھیک رہا ہے۔ بلکہ بچوں کی کئی عادت بھی ایک جیسی ہی ہیں۔

خود ہاتھ سے کام کرتیں اور کسی کی ذاتی زندگی میں دخل نہ دیتیں یہ سب باتیں آپ نے حضرت اماں جان سے سیکھیں۔ حضرت اماں جان نے اس اچھائی کا بیج بڑایا۔ آپ کبھی نہیں بد قسمت ہوا وہاں میں جو بیٹیوں سے بہوؤں کی شکایت لگا کر اپنے ہی بیٹیوں کے دل کو تکلیف پہنچاتی ہیں۔ اپنے گھروں میں خوش رہو شکایت کا کیا فائدہ شکایت تو پاگل ہی ہے اور بیماری ہے۔

حضرت بو زینب صاحبہ اہلیہ

حضرت مرزا شریف احمد صاحب

حضرت چھوٹی چچی جان بو زینب صاحبہ اور حضرت چچی جان مرزا شریف احمد صاحب نے اللہ تعالیٰ کی نعمتیں نہیں جو حضرت حاج موعود کے خاندان کو دی گئی تھیں۔ آپ بہت غریب پرور اور سادہ تھیں سب بچوں سے پیار کرتیں۔ خاندان والوں کی عزت و احترام کرتیں اماں جان سے کئی نہایت عزت و ادب سے پیش آتی تھیں۔ حتیٰ کہ سیر کی ذاتی جس نے مجھ اور میاں غلیل احمد کو دودھ پلایا تھا جب کبھی آتیں تو ان کو اپنے پاس بٹھا کر آواز دے کر بٹھے بٹھا تیں چل مشائی اور جو کچھ گھر میں ہوتا انہیں اپنے ساتھ بٹھا کر کھاتیں حال احوال پوچھتیں اور جاتے وقت پیسے وغیرہ بھی دیتیں کہ یہ ہمارے بچوں کی ذاتی ہے۔ سب سے حسن سلوک کرتیں آپ کا گھر ذرا دور تھا اور آپ پردے کی بھی بہت پابند تھیں۔

جب سیر کی شادی ہوئی اور شادی کے بعد احمد صاحب کے ساتھ چھا چھا جان حضرت میاں شریف احمد سے ملنے گئے تو میں اندر چلی گئی اور آپ چھا چھا کے ساتھ باہر بیٹھ گئے۔ مجھ سے مل کر کہنے لگیں اکیلی آئی ہو میں نے کہا نہیں وہ باہر چھا چھا جان کے ساتھ ہیں۔ آپ تو پردہ ہی اتار کر بیٹھتی تو کہنے لگیں اندر بلاؤ۔ بھلا استغاثہ

لعل قابان

نمبر 61

مرتبہ: نذیر الحق شمس

عیب چینی خطرناک راہ ہے

حضرت خلیفۃ المسیح اول فرماتے ہیں:-

”عیب چینی کی راہ بہت ہی خطرناک راہ ہے۔ ایک دفعہ امرتسر میں میں نے ایک شخص کو قرآن کی بہت سی باتیں سنائیں۔ میرا ازرا بند اتفاق سے ڈھیا ہوا گیا۔ آخر اس نے مجھ پر یہ اعتراض کیا تمہارا پاچا بھٹنوں سے کیوں بچا ہے۔ میں نے کہا اتنے عرصہ سے جو تم میرے ساتھ ہو تمہیں کوئی بھلائی مجھ میں نظر نہیں آتی سوائے اس عیب کے اور یہ عیب جو تم نے نکالا یہ ٹھیک نہیں۔“

(حقائق الفرقان جلد اول ص 219)

آسمانی منصوبہ

حضرت صلح موعود 18- دسمبر 1921ء کو مجلس

میں روبرو فرمایا ہوئے۔ دوران گفتگو بتایا کہ حضرت صاحب کی خدمت میں ایک غیر از جماعت دوست نے یہ پلپ جو یز پیش کی کہ دعویٰ سے پہلے آپ اگر علماء کو اعتماد میں لیتے اور وفات مسیح منوانے کے بعد آپ ان سے مشورہ دریافت فرماتے کہ امت محمدیہ کی سے کوئی شخص آنا چاہئے۔ تو وہ بالا اتفاق آپ کے دعویٰ کو تسلیم کر لیتے۔ حضرت صاحب نے فرمایا:-

”اگر انسانی منصوبہ ہوتا تو میں ایسا ہی کرتا“
(افضل 16- فروری 1922ء ص 9)

خوف خدا

جنگ بدھ کے موقع پر جبکہ دشمن کے مقابلہ میں آنحضرت ﷺ اپنے جاں نثار بہادروں کو لے کر موجود تھے۔ تاہذا لہجی کے آثار ظاہر تھے کفار نے اپنے قدم جمائے کے لئے پختہ زمین پر ڈیرے لگائے تھے اور مسلمانوں کے لئے ریت کی جگہ چھوڑی تھی لیکن خدا نے بارش بھیج کر کفار کے خیمہ گاہ میں کچڑھی کچڑ کر دیا اور مسلمانوں کی جائے قیام مضبوط ہو گئی۔ اسی طرح اور بھی تاہذیرات سماوی ظاہر ہو رہی تھیں لیکن باوجود اس کے اللہ تعالیٰ کا خوف آنحضرت ﷺ کے دل پر ایسا غالب تھا کہ سب وعدوں اور نشانات کے باوجود اس کے غناء کو دیکھ کر گھبراتے تھے اور بیتاب ہو کر اس کے حضور میں دعا کرتے تھے کہ مسلمانوں کو فتح دے۔ چنانچہ حضرت ابن عباسؓ فرماتے ہیں کہ نبی کریمؐ جنگ بدر میں ایک گول خیمہ میں تھے اور فرماتے تھے کہ اے میرے خدا میں تجھے تیرے عہد اور وعدے یاد دلاتا ہوں اور ان کے ایفاء کا طالب ہوں۔ اے میرے رب اگر تو ہی (مسلمانوں کی تباہی) چاہتا ہے تو آج کے بعد تیری عبادت کرنے والا کوئی نہ رہے گا۔ اس پر حضرت ابو بکرؓ نے آپؐ کا ہاتھ پکڑ لیا اور عرض کیا کہ یا رسول اللہؐ بس کیجئے آپؐ نے تو اپنے رب سے دعا کرنے میں حد کر دی۔ رسول کریمؐ نے اس وقت زرہ پہنی ہوئی تھی آپؐ خیمہ سے باہر نکل آئے اور فرمایا کہ ابھی ان لشکروں کو شکست ہو جائے گی اور وہ پیٹھ پھیر کر بھاگ جائیں گے بلکہ یہ وقت ان کے انجام کا وقت ہے اور یہ وقت ان لوگوں کے لئے نہایت سخت اور کڑوا ہے۔ (صحیح بخاری کتاب الجہاد باب ما قبیل فی درع النبی ﷺ)

جنگ عظیم کے متعلق خبر

حضرت مولانا غلام رسول صاحب فرماتے ہیں:-

یورپ کی جنگ عظیم شروع ہونے سے پہلے مجھے روڈیا میں دکھایا گیا کہ اللہ تعالیٰ کی قدوس ہستی ایک جگہ شمال کی جانب منہ کر کے کھڑی ہے اس وقت اللہ تعالیٰ کا قد و قامت اتنا بڑا اور اونچا معلوم ہوتا ہے کہ باوجود انسانی تمثال میں ہونے کے قد زمین سے لے کر آسمان تک ہے۔ اس روڈیا میں یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا ایک پاؤں سمندروں پر ہے اور دوسرا پاؤں خشکیوں پر اور جماعت احمدیہ کے جملہ افراد اللہ تعالیٰ کے ساتھ ایسے چھپے ہوئے ہیں جیسے کسی درخت کے ساتھ چھپنے لگے ہوئے ہوتے ہیں۔ اور میں نے دیکھا کہ میں بھی قریب ہی کھڑا ہوں۔

اس وقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے اعلان عام فرمایا گیا کہ اللہ تعالیٰ اس وقت کلام فرمانے لگے ہیں سب لوگ اس کو توجہ سے سنیں۔ چنانچہ ہم سب احمدی افراد اللہ تعالیٰ کا کلام سننے کے لئے ہمہ تن گوش ہو گئے اور سب کے دل میں بہت بڑی مسرت کا احساس ہے کہ ہمیں بھی کلام الہی سننے کا موقع ملے گا اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے اردو میں مندرجہ ذیل کلام فرمایا:-

اب ہم دنیا میں نئے انقلاب پیدا کرنے کے لئے نئے حوادث خفیر میں آئیں گے اس مقدس کام کے بعد اللہ تعالیٰ نے اپنے اس قدم کو جو سمندروں پر تھا جنش دی۔ تب سمندروں میں متوجہ اور تامل پیدا ہو گیا۔ اس کے بعد دوسرا مقدم جو خشکیوں پر تھا اللہ تعالیٰ نے اسے جنش دی۔ تب خشکیوں میں زلزلوں کے حادثات شروع ہو گئے اس پر میری آنکھ کھل گئی۔ اس روڈیا کے کچھ عرصہ بعد سیدنا حضرت مسیح موعودؑ کی بیان فرمودہ پیشگوئیوں کے عین مطابق جنگ یورپ شروع ہوئی۔ جس نے جزو برکواپنی لپیٹ میں لے لیا اور وہ تباہی ڈالی جس کی پہلے نظیر نہ ملتی تھی۔

(حیات قدسی جلد 3 ص 67)

بالکل خواب والا قادیان تھا

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ ارادہ کلاں

میں حضرت فتح دہا صاحب کا واقعہ بیعت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ ان کا واقعہ بڑا دلچسپ ہے کیونکہ یہ بھی ایک خواب کے ذریعے احمدی ہوئے 1907ء میں حضرت مسیح موعود کے وصال سے قریب ایک سال پہلے۔ ان کو پردہ ہی کوئی نہیں تھی احمدیت کی۔ ایک دفعہ اپنے کام سے کسی جگہ گئے وہاں ہی پھر امرتسر نشین پرانے قادیان میں روڈیا دکھائی کہ قادیان گئے ہیں حضرت خلیفۃ المسیح الاول نے حضرت مسیح موعود کا رستہ دکھایا ہے اور (بیٹ) میں جاتے ہیں بیٹ کی شکل کیا ہے حضرت مسیح موعود کے آنے کا منظر وہ ساری باتیں یہ ساری روڈیا میں دیکھیں۔

وہ لکھتے ہیں کہ اس خواب کا میرے دل پر اتنا اثر پڑا (حالانکہ پہلے احمدیت کا خیال تک نہیں تھا) میں نے کہا کہ چلو دیکھتے ہیں چل کے قادیان میں۔ چنانچہ قادیان چلے گئے۔ بالکل اس طرح ہوا جیسے خواب دیکھی تھی۔

حضرت خلیفۃ اول نے آپ کو (بیٹ) کا رستہ دکھایا ساتھ لے گئے اور حضرت مسیح موعود اندر سے نظر لیا لے جو کچھ خواب میں دیکھا وہی انداز۔ (جو (بیٹ) خواب میں دیکھی بالکل اسی طرح اس کے دروازے اسی طرح شکل اسی طرح کہتے ہیں اس کے بعد کسی دوام کا سوال ہی نہیں تھا اسی وقت بیٹ کر لی۔ لیکن زبانی بیٹ۔ دل چاہتا تھا میں ہاتھ پہ ہاتھ رکھ کر بیٹ کروں۔ دوسرے دن میدھی اور میں قریب

ہو کے پاس بیٹھ گیا۔ جب غید کی نماز ختم ہوئی تو حضرت مسیح موعود نے ہاتھ بڑھا کر فرمایا جن لوگوں نے بیعت کرنی ہے کر لیں۔

سب سے پہلے میں نے اپنا ہاتھ حضرت مسیح موعود کے ہاتھ میں دے دیا۔ حضور ایدہ اللہ نے فرمایا۔ اس طرح احمدیت دعاؤں کے ذریعے سے پھیل رہی ہے اور اب بھی آپ لوگوں کو دعا کرنی چاہئے اور دعا کے ذریعہ اللہ تعالیٰ افضل فرمائے گا۔

(روزنامہ افضل 6 فروری 1996ء)

طلبہ کے لئے سبق

محترم مولانا محمد احمد صاحب جلیل فرماتے ہیں:- میٹرک اور ایف۔ اے کے امتحانات کی تیاری کے سلسلہ میں مجھے انگریزی پڑھنے کی سعادت حضرت مولوی شیر علی صاحب سے نصیب ہوئی۔ مولوی عبدالرحیم صاحب بھی میرے ہم سبق ہوتے تھے۔ آپ کا معمول تھا۔ کہ دوسرے روز سبق ضرور سننے۔ اگر ہم سے کسی کو سبق یاد نہ ہوتا۔ تو آپ نہایت شائستگی کے ساتھ کسی طرف مخاطب ہوئے بغیر عام رنگ میں فرماتے:-

”جانور بھی کھا کر چگالی کرتے ہیں۔ اور جب تک چگالی کر کے پہلے کھائے ہو چارہ کو ہضم نہ کر لیں۔ مزید نہیں کھاتے اس لئے انسان کو کم از کم جانوروں سے سبق حاصل کرنا چاہئے۔“

(سیرت شیر علی ص 137)

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

سانحہ ارتحال

محترمہ رسول بی بی صاحبہ البکرہ ڈاکٹر چوہدری محمود احمد صاحب منڈی ناؤن یہ بقعائے اہلی مورخہ 29 ستمبر 2002ء کو وفات پا گئیں۔ مرحومہ نے 1956ء میں حضرت صلح مودود کے بشیر آباد سندھ تشریف لے جانے پر حضور کے ہاتھ پر بیعت کی۔ بڑی استقامت سے احمدیت پر قائم رہیں۔ مرحومہ موصیہ قیس بیت مبارک میں نماز جنازہ ادا کرنے کے بعد پہنچی مقبرہ میں تدفین ہوئی مرحومہ کے بیٹھہ کرم چوہدری حفیظ احمد صاحب نے قبر تیار ہونے پر دعا کردی۔ مرحومہ نے تین بیٹے اور چار بیٹیاں یادگار چھوڑی ہیں۔ احباب سے مرحومہ کے بلندی درجاست اور ہمساندگان کیلئے تبرکات کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

سانحہ ارتحال

محترمہ منصور احمد صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ حیدرآباد کیلئے ہیں۔ میری بیٹی کرمہ تاجہ منور صاحبہ بنت کرم منور احمد صاحب حیدرآباد (مر 5 سال) پانچ ماہ کی علالت کے بعد مورخہ 5- اکتوبر 2002ء کو حیدرآباد میں وفات پا گئیں۔ ان کی نماز جنازہ مورخہ 6- اکتوبر بروز اتوار کرم طارق محمود صاحب ظفر مر بی سلسلہ حیدرآباد نے پڑھائی جس میں احباب جماعت کثیر تعداد میں شہید ہوئے۔ اسی روز مقامی قبرستان میں تدفین ہوئی۔ دعا کی عاجزانہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے۔ والدین اور سب لواحقین کو صبر جمیل سے نوازے۔ آمین

نکاح

محترمہ ناصر صاحبہ بنت کرم بشیر احمد صاحب کوٹ محمد یار چنیوٹ کا نکاح امراہ کرم محمد انور صاحب ابن کرم چوہدری خوشی محمد صاحب مسلم پارک شاہدہ ناؤن لاہور مورخہ 21- اپریل 2002ء کو بقام کوٹ محمد یار چنیوٹ میں کرم جمیل الرحمن صاحبہ جماعت احمدیہ چنیوٹ نے عہدین گزار دیے تھے مہر پڑھا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے یہ رشتہ جاہلین کیلئے برحفاظ سے باہر رکھ کر شکر خیرات مستحبانے۔ آمین

درخواست دعا

محترمہ رانا مبارک احمد صاحب لاہور اطلاع دیتے ہیں کہ کرم حمید احمد خان صاحب کا لندن کے مقامی ہسپتال میں دل کا آپریشن ہوا ہے۔ احباب جماعت سے جلد شفا یابی کی درخواست ہے۔
 محترمہ چوہدری نیاز احمد صاحب صدر حلقہ اجپورہ اور حال لندن کا بیٹا شہید یہ بیار ہے اور لندن کے ایک ہسپتال میں داخل ہے۔ احباب جماعت سے جلد شفا یابی کی درخواست ہے۔
 محترمہ محمد رفیق صاحب نائب ناظم دفتر دارالذکر لاہور کا بریہ کا آپریشن ہوا ہے۔ احباب جماعت سے جلد شفا یابی کی درخواست ہے۔

اعلان داخلہ

جناب یونیورسٹی لاہور نے سلیٹ سپورٹنگ مینا ہاؤس ایم ایس سی زوالوٹی میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ درخواستیں 19- اکتوبر تک جمع کروانی جا سکتی ہیں۔ مزید معلومات کیلئے دیکھئے جنگ 12- اکتوبر
 کراچی یونیورسٹی کے شعبہ وڈوڈول Visual سٹڈیز نے ذرائع افائن آرٹس آرکٹیکچر میں پیمینٹ (آنرز) ڈگری میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ درخواستیں مورخہ 26 اکتوبر تک وصول کی جائیں گی۔ مزید معلومات کیلئے دیکھئے ڈان 13- اکتوبر
 کراچی یونیورسٹی شعبہ برنس ایڈمیشن نے ایم بی اور بی بی اے آنرز میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ درخواستیں 18- اکتوبر تک وصول کی جائیں گی۔ مزید معلومات کیلئے دیکھئے ڈان 13- اکتوبر
 نیشنل انسٹیٹیوٹ فار ہائی ٹیکنالوجی اینڈ جیکب انجینئرنگ فیصل آباد (NIBGE) نے Ph.D. Biotechnology میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ داخلہ فارم 18- اکتوبر 2002ء تک جمع کروائے جاسکتے ہیں۔ مزید معلومات کیلئے دیکھئے ڈان 3- اکتوبر 2002ء۔ (نظارت نسیم)

تقریریں

ذیابیطہ (جی) انگلش کنگ گلاب ہارگاب نیوٹ روز گلاب کے پھول کی پتی اور گہرے وغیرہ گلشن احمد زسری میں سے واسوں دستیاب ہیں۔ (انچاری گلشن احمد زسری)

عالمی خبریں

صدام حسین دوبارہ صدر منتخب عراق میں صدارتی ریفرنڈم کے دوران عوام نے صدام حسین کو ہماری اکثریت سے ووٹ دیکر مزید سات سال کے لئے صدر منتخب کر لیا ہے۔ آئین کے مطابق انقلابی کمانڈر اور پارلیمنٹ پیپل ہی صدام حسین کی دوبارہ نامزدگی کی توثیق کر چکی ہے۔ ریفرنڈم میں 95 فیصد عوام نے صدام کے حق میں ووٹ دیا عراقی صدر کے دوبارہ انتخاب سے امریکہ اور برطانیہ میں تشویش بڑھ گئی انہوں نے صدام حکومت کی تبدیلی کی کوششیں تیز کر دیں۔ جی اے آر ٹی وی بلیر عالمی برادری پر زور دے رہے ہیں کہ صدام کو ہٹائے بغیر عراق میں ملک چھٹیروں کو تلف کرنے کا معاملہ حل نہیں ہوگا۔

عراق کے خلاف کارروائی عرب لیگ نے دونوں الفاظ میں کہا ہے کہ عراق کے خلاف کارروائی میں شریک نہیں ہونگے۔ سیکرٹری جنرل عرب لیگ نے کہا کہ عراق کو اسلحہ ایٹمیوں کی دہائی پر رضامند کرنے کیلئے عرب ممالک کی سفارتی کوششیں کامیاب رہیں۔ عراق نے کہا ہے کہ عرب لیگ معائنہ کاروں کو 19- اکتوبر کے بعد بغداد آنے کی اجازت دی جائے گی۔ جرمنی اور فرانس نے کہا ہے کہ چھٹیروں کا مسئلہ سلامتی کونسل میں حل ہونا چاہیے۔

بغداد پر حملہ امریکی صدر بش نے کہا ہے کہ بغداد پر حملہ آخری حربہ ہوگا۔ پہلا آپشن عراق سے وٹج پیمانے پر تاجی پھیلانے والے ہتھیار تلف کرنا ہے۔ صدام حسین نے کہا ہے کہ جنگ مسلحہ گئی تو ڈٹ کر مقابلہ کریں گے۔ کوئی عنان نہ کہا ہے کہ ہتھیاروں کے معائنہ کے بارے میں قرارداد پر سلامتی کونسل میں جلد اتفاق رائے ہو جائے گا۔ چینی صدر نے کہا ہے کہ عراق کا مسئلہ سیاسی ذرائع سے برائے طور پر حل کیا جائے۔

لشکر جہاد انڈونیشیا توڑ دیا گیا انڈونیشیا میں سرگرم گروپ لشکر جہاد کے سربراہ جعفر مر طالب نے تنظیم توڑنے کا اعلان کیا ہے۔ بی بی سی کے مطابق لشکر جہاد جن کے 15 ہزار ارکان ہیں انڈونیشیا کے جزیرے امسان میں سرگرم ہیں۔ جعفر مر طالب افغانستان میں طالبان کے ہمراہ جنگ میں حصہ لے چکے ہیں۔ ۲۴ نام انہوں نے القاعدہ کے ساتھ کسی قسم کے تعلق کی تردید کی ہے۔

عالمی اسمن کیلئے خطرہ اقوام متحدہ کی سلامتی کونسل نے انڈونیشیا میں ہونے والے بم دھماکوں کی مذمت کرتے ہوئے کہا ہے کہ یہ عالمی اسمن کیلئے خطرہ ہے۔ سلامتی کونسل دہشت گردی کے خاتمے کیلئے میکانیکی حکومت کا ساتھ دے گی۔ سلامتی کونسل کے اجلاس میں واہدی کی مذمت کرنے کے ساتھ صدر انڈونیشیا پر زور دیا گیا ہے کہ ذمہ داروں کے خلاف سخت کارروائی کی جائے۔ امریکی صدر بش نے کہا ہے کہ انڈونیشیا کے

طب یونانی کامایہ نانڈا دارہ
 قائم شدہ 1958ء
 فون 211538
 مرکب افسستین
 معدہ اور جگر کی پرانی کمزوری۔ وہم۔ اضطراب
 گھبراہٹ اور کو لیسٹروں کو کنٹرول کرنے
 کے لئے مفید ترین مرکب ہے
 خورشید یونانی دواخانہ رجسٹرڈ ربوہ

آئیوری کوسٹ میں باغیوں سے جنگ آئیوری کوسٹ میں سرکاری فوج اور باغیوں کے مابین ملک کے تیسرے بڑے شہر پر کنٹرول حاصل کرنے کیلئے نئی جنگ چھڑی ہے۔ جس میں فریقین ہماری ہتھیاروں کا استعمال کر رہے ہیں۔ باغیوں نے جنگ بندی کے لئے ہونے والے تمام مذاکرات کے خاتمے کا اعلان کرتے ہوئے لارینٹ گاگوبا کے فوری طور پر مستعفی ہونے کا مطالبہ کیا ہے۔
 سوڈانی فوج کا باغیوں پر حملہ سوڈانی فوج نے دعویٰ کیا ہے کہ اس نے گزشتہ ہفتے باغیوں کے خلاف زبردست حملہ کر کے انہیں فوجی چھاؤنی سے بھگا دیا اور دوبارہ کی علاقوں پر قبضہ کر لیا ہے۔ باغیوں کا شدید نقصان ہوا ہے اور ان کے ہماری ہتھیاروں پر قبضہ کر لیا ہے۔
 دو فلسطینی جاں بحق اسرائیلی فوج نے دو فلسطینیوں کو جاں بحق کر دیا ہے اور درجنوں کو گرفتار کر لیا ہے۔ ہزاروں فلسطینیوں کی شناخت پر یہ کردارائی آئی۔ اسرائیلی نے فلسطین کی موجودہ قیادت کو قتل اور صدر یاسر عرفات کو ہاشی کا ایک حصہ قرار دیتے ہوئے فلسطینی قیادت کی فوری تبدیلی کا مطالبہ کیا ہے۔
 مقبوضہ کشمیر میں گورنر راج کا امکان مقبوضہ کشمیر میں حکومت بنانے کی کوششیں ناکام اور گورنر راج نافذ ہونے کا امکان ہے۔ وزیر اعلیٰ کے ہمدے کیلئے کانگریس اور بی ڈی پی میں شدید اختلافات ہیں۔

